
 

Демонстрационный вариант вступительного теста  
7 класс 

РУССКИЙ ЯЗЫК 
 

Инструкция по выполнению работы 

Уважаемый абитуриент! 

Экзаменационная работа состоит из 3-х частей. 

Часть 1 оценивается в 30 баллов. Она включает 15 заданий, проверяющих 
грамотность учащихся. Задание считается выполненным и оценивается в 2 балла, 
если отмечен вариант правильного ответа.  

Часть 2 выполняется на основе прочитанного текста и состоит из 5 заданий с 
краткой записью ответа. Максимальное количество баллов за 2-ю часть –10 
баллов.  

Часть 3 представляет собой письменный развернутый аргументированный ответ. 
Максимальное количество баллов за 3-ю часть– 10 баллов.  

Максимальное количество баллов за всю работу – 50.  

На выполнение работы отводится 60 минут.  

Желаем успеха! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Часть 1 

1. В каком слове пропущена буква E?  

1) смотр…шь 2) утеша…шь 3) говор…шь 4) барабан…шь 

2. В каком примере на месте пропуска не нужно писать Ь?  

1) стережеш… 2) пустош…. 3) жгуч… 4) береч…  

3. В каком слове на месте пропуска пишется буква О?  

1) исслед…вать 2) ноч…вать 3) опазд…вать 4) доклад…вать  

4. В каком слове на месте пропуска пишется буква А?  

1) предл…жить 2) выр…стает 3) заг…релый 4) прик…снуться  

5. В каком примере НЕ с существительным пишется слитно?  

1) (не)правда, а ложь 2) вовсе (не)герой 3) (не)приятель 4) (не)похвала, а упрек  

6. В каком примере на месте пропуска пишется Е?  

1) песц…вый 2) грош…вый 3) сторож…вой 4) еж…вый  

7. В каком слове пишется -Н-?  

1) исти…ый 2) стекля…ый 3) клюкве…ый 4) лебеди…ый  

8. В каком слове пишется – К - ?  

1) индус…ий 2) брат…ий 3) немец…ий 4) приволж...ий  

9. В каком примере НЕ с прилагательным пишется раздельно?  

1) (не)взрачный на вид 2) совсем (не)интересный 3) (не)веселый человек 4) 
(не)добрый  

10. Какое прилагательное пишется через дефис ?  

1) (средне)вековый 2) (северо)восточный 3) (право)бережный 4) 
(железно)дорожный 

11. В каком числительном в середине не  пишется Ь?  

1) сем (?) десят 2) восем (?)сот 3) шест (?) сот 4) восем(?) надцать  

12. В каком слове на месте пропуска пишется буква Е?  

1) пр…думать 2) пр…коснуться 3) пр…вокзальный 4) пр…красный  

13. В каком слове на месте пропуска пишется буква Щ?  

1) подпис…ик 2) куриль…ик 3) заказ…ик 4) разнос…ик  

14. К разносклоняемым существительным относится слово:  

1) время 2) тетя 3) какаду 4) обжора  

15. Глагол ДЫШАТЬ является глаголом:  

1) 1 спряжения 2) 2 спряжения 3) разноспрягаемым 4) 1 склонения  



 

Часть 2 

 Прочитайте текст и выполните задания.  

  1) Дом рассохся от старости. 2) Он стоял на поляне в сосновом лесу, и от сосен 
все лето тянуло жаром. 
  3)Чайковскому нравился этот деревянный дом. 4) В комнатах слабо пахло 
различными пряностями: скипидаром и белыми гвоздиками, которые в изобилии 
цвели перед крыльцом. 5) Растрёпанные, высохшие они напоминали клочья пуха, 
прилипшего к стебелькам.  
  6)Единственное, что раздражало композитора - скрипучие половицы. 7) Чтобы 
пройти от двери к роялю, надо было переступить через пять шатких половиц. 8) 
Со стороны это выглядело, должно быть, забавно, когда пожилой композитор 
пробирался к роялю, приглядываясь к половицам прищуренными глазами. 

 ( По К.Паустовскому.) 
 
1. Какое утверждение не соответствует содержанию текста?  

1)  Чайковский любил прислушиваться к скрипучим половицам.  

2) В комнатах у композитора пахло гвоздиками и скипидаром.  

3) Чайковский подходил к роялю, осторожно ступая по половицам.   

2. Из предложений 4-5 выпишите предлоги.  

Ответ:________________________________________________________________ 

3. Найдите предложений 1-4 найдите предложение с обобщающим словом 
при однородных членах  . Напишите его номер.  

Ответ:________________________________________________________________
___ 

 4. Из предложений 2-4 выпишите прилагательные.  

Ответ:________________________________________________________________
_____ 

 5. Выпишите из текста синоним к слову ЗАЖМУРЕННЫЙ  

Ответ:________________________________________________________________
_____ 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Часть 3 

1. Как вы понимаете фразеологизм «белая ворона»? Используя не менее 3-5 
предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление 
этого фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений. 
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